

## **Великая Отечественная война в судьбе моей семьи**

Вторая мировая война, одно из самых страшных событий не только 20 столетия, но и всей истории в целом. Из каждой семьи того времени родственники уходили на фронт. За время войны погибло 70млн. человек. Наибольшие потери понесла Россия, в то время СССР 51 млн. человек. Но эти страшные цифры были бы на много ужаснее, если бы не люди боровшиеся за жизни советских солдат. В битве с врагом не на жизнь, а на смерть вместе с войсками шли по полям сражений военные медики.

В период Великой Отечественной войны в армии и на флоте находилось более 200 тысяч врачей и свыше 500 тысяч фельдшеров, медицинских сестер, санитаров, многие из которых погибли в огне боев. В целом в период войны смертность медработников была на втором месте после стрелковых. Боевые потери медицинского корпуса составили 210 602 человека, из них безвозвратных - 84 793 человека. 22 июня 1941 года - роковая дата. В этот день настежь распахнулись огромные, от Баренцева до Черного моря, двери войны. 1418 дней и ночей мужества и героизма, горечи потерь и радости побед. Трагедия Великой Отечественной войны коснулась каждой семьи: тысячи осиротевших детей, миллионы погибших, сожженные города и села.

Из нашей семьи на фронт ушло 5 человек, вернулся 1, моя прабабушка. Вот о ней-то я и хочу рассказать. Мою прабабушку зовут Вера Ивановна Гришина. Шёл 1941год, прабабушке исполнилось 19 лет. Бабушка мечтала стать пекарем, но мечтам не суждено было сбыться. ВОЙНА!!! Бабушка была комсомолка и она не могла стоять в стороне. Она срочно проходит курсы санитарных инструкторов и не говоря ничего родителям уходит на фронт. Проходит свою службу в 10 гвардейской воздушнодесантной дивизии. Санитарным поездом её и ещё 5 девушек, санинструкторов доставляют

практически на линию фронта. Ужас, горе, боль и мучения видит она вокруг. Санитарный поезд забирает тяжелораненых и отправляется в тыл страны. В то время везде идут ожесточенные бои, враг наступает на всех фронтах, советские войска несут огромные потери. Бабушка выносит раненых с полей сражения, она служит на передовой. За время боя девушке санинструктору нужно было оказать первую медицинскую помощь при огнестрельном ранении и попытаться вынести с поля боя бойца. Во время боя было страшно даже высовываться из окопа, а тут ещё до раненого надо доползти, перевязать и вынести его, вместе с оружием.

Побледнев,  
Стиснув зубы до хруста,  
От родного окопа  
Одна  
Ты должна оторваться,  
И бруствер  
Проскочить под обстрелом  
Должна.  
Ты должна.  
Хоть вернешься едва ли,  
Хоть "НЕ смей!"  
Повторяет комбат.  
Даже танки  
(Они же из стали!)  
В трех шагах от окопа  
Горят.  
Ты должна.  
Ведь нельзя притворяться  
Перед собой,  
Что не слышишь в ночи,  
Как почти безнадежно

"Сестрица!"

Кто-то там,

Под обстрелом, кричит. Писала Юлия Друнина в своем стихотворении о девушке санинструкторе.

Девушки санинструкторы и сами гибли во время боя. Бабушка была контужена и ранена несколько раз. Когда бой стихал раненых собирали сами бойцы, а вот медицинскую помощь им опять оказывали санинструкторы, сортировали по тяжести ранений и отправляли в прифронтовой госпиталь. Неоднократно подразделение, где служила бабушка, попадало в окружение, там бабушка и вступила в ряды коммунистической партии. В плен было сдаваться нельзя, а погибнуть было можно, но обязательно коммунистом. Так силен был дух коммунистической идеологии. Во времена затишья на фронте продолжалась обычная человеческая жизнь. Часто приезжали артисты, да и сами бойцы устраивали концерты. При любой возможности писали письма домой, ждали весточку с родины.

Самые страшные воспоминания у бабушки остались от форсирования Днепра, при освобождении Киева. Киев был занят фашистами, иначе, как через Днепр было не попасть в город. Операция готовилась долго, строились плоты, оборудовались палатки для оказания медицинской помощи непосредственно на них. Как только плоты были спущены на воду, наша советская артиллерия начала обстреливать фашистские позиции. А в ответ начали стрельбу немецкие орудия. Они стреляли по форсирующим Днепр. Кругом вода, брызги, гибнут люди, переворачиваются плоты, невозможно понять где земля, вода, кровь, а где небо. Кто добрался до берега, команда в наступление! А сами холодные, мокрые! Ужас!!! За форсирование Днепра, за проявленное мужество бабушка была награждена медалью «За Отвагу».

Некоторое время бабушка служила уже не на передовой, а прифронтовом госпитале. Тоже тяжело и тоже опасно. Фашистские легчики бомбили русские госпитали. В таких госпиталях уже оказывалась настоящая медицинская

помощь, проводились операции, спасались жизни советских бойцов. После тяжелого ранения в 1944 году, бабушка вернулась домой, но жизнь её поменялась окончательно. Она закончила медицинское училище в городе Кинешма и всю свою жизнь проработала медицинской сестрой в центральной районной больнице г.Тейково. Всю свою жизнь она старалась помочь людям, облегчить их страдания. Бабушка любила и гордилась своей работой и профессией. Она могла попасть в любую вену , в любой ситуации, даже с закрытыми глазами. Бабушка вспоминала войну, гордилась Победой в ней. Любимый праздник был конечно же День Победы! Бабушки нет с нами уже 5 лет, но в день Победы мы обязательно идем к ней на кладбище, поклониться, вспомнить тех кто не вернулся с той войны и главное сказать СПАСИБО!!! Спасибо за мирное небо и жизнь без войны!